



## 钟楼教育局今年将探索12年一贯制教育模式,这在省内是首创

# 从小学读到高中,不用换学校

昨天记者从常州市教育部门获悉,钟楼区今年将新建一批学校,并全部纳入优质教育集团,让新建学校与优质资源紧密结合。另外,今年钟楼区教育局还将探索12年一贯制教育模式,建立一所涵盖小学到高中的新型实验学校,这在全省尚属首创。 陆文杰

据了解,2014年钟楼区教育布局将“三路并进”规划布点名校、名园。永红街道和西林街道南部地区将形成盛菊英幼儿教育集团、怀德教育集团(小学)、市教科院附中(初中)、一中教育集团;以钟楼开发区为主的中部地区将形成鸣珂巷幼儿教育集团、觅渡教育集团(小学)、新北郊初中、南京师范大学常

州实验学校(高中);五星街道和新闸街道的北部地区将形成刘海粟幼儿美术教育集团、常州市实验小学教育集团、常州外国语学校教育集团(初中)、省常中教育集团(高中)。 城郊接合部、钟楼新城区优质资源相对较少,而老百姓又希望孩子能上家门口的好学校。针对这种情况,钟楼区教育部门推进一批教

育重点功能性建设项目。 “2014年重点推进新五中、新北郊初中、市教育科学院附中、觅渡教育集团新城分校建设,启动新建荆川小学、保利幼儿园、运河之星幼儿园、五星中心幼儿园,实施西林实验学校等校安工程以及实验小学平冈校区二期工程,建成钟楼区实验中学环形跑道。”钟楼区教育局局长薛丽君说。 值得关注的是,今年钟楼教育还将探索从小学到高中12年一贯制教育模式,这在省内尚属首创。据悉,位于钟楼区青枫公园西南侧的234亩新五中校区地块,除了常州市五中(高中)新校区,还将建设

新北郊初中、觅渡桥小学新城区分校,这三所学校实行共建,资源共享,并命名为南京师范大学常州实验学校。 “南京师范大学常州实验学校一共有70个班级,其中小学计划设置10个平行班,初中计划设置12个平行班,高中设置48个班级。”薛丽君说,新北郊初中为钟楼新城校区,原有的北郊初中将会继续存在,成为万福桥校区。 “十二年一贯制学校是深化教育改革的需要,有利于区域教育高位均衡,化解‘择校’矛盾,目前我们还处于厘清改革思路,撰写课程方案的阶段。”

### 看风云 今夜要下雨了

最近,天气君心情大好,气温一路飙升,昨天常州最高温已经达到了15.7℃,今天最高温还将继续升高。 天气预报显示,常州今天晴到多云,夜里多云转阴有阵雨,偏南风4-5级,早晨最低气温5℃,白天最高气温17℃。 预计这轮降雨将一直持续到周三白天,而且受此影响,周三周四气温会有所下滑。不过市民们不用担心,从周五开始,气温又将回升了,预计本周末最高温将直逼20℃左右。

按气象学标准,上半年连续5天,每天平均气温都在10℃以上,才算进入春季。不少市民疑惑,最近气温有点高,是不是快入春了?对此,常州气象台台长董芹表示,最近高温确实回升了,但由于低温较低,平均温度依然达不到标准,而且能达到平均气温10℃以上的也才出现一两天,还不够稳定。 往年常州一般要到3月中下旬才入春,去年直到3月27日才进入春天,目前3月中旬才刚开始,何时入春还要看未来天气情况。 张敏

### 今明后三日天气

今天 晴到多云转阵雨 5-17℃  
明天 中雨转小雨 10-14℃  
后天 多云转阴 4-11℃

## 27个部委办局参与治理大气污染 目标:3年内空气质量明显改善

昨天下午召开的常州市大气污染防治工作会议上,市环保部门公布了《常州市大气污染防治行动计划实施方案》,常州将通过未来几年的努力,让全市空气质量明显好转,重污染天气控制在较低水平,到2017年PM2.5浓度比2012年下降20%左右。

据了解,2013年常州市区空气质量优良天数214天,优良率为58.6%,重污染和严重污染天数分别达到14天和6天,PM2.5、PM10同比2012年上升31.2%、16.8%。全市空气质量总体在省内处于中等偏下水平,其中3月份空气质量排名位列倒数第一。同时,环境问题投诉中有近70%是投诉大气污染问题。

“就常州而言,产业结构、能源结构、机动车尾气污染等几方面问题都比较突出。”常州市人民政府副市长史志军表示,去年雾霾多发受不利气象条件影响较大,如2013年降水日数只有92天,创下1979年

以来全年最少降水日历史记录,静风、小风频率也明显高于往年,但主要原因仍是人为因素。

为从根本上改善大气质量,环保部门公布的《常州市大气污染防治行动计划实施方案》中明确,通过产业结构调整、污染源治理、体制机制创新等措施,由27个部委办局参与对大气污染进行治理。

另外,常州还将开展扬尘专项整治行动,从3月份开始,每个月组织一次部门联合执法;对手续方面存在问题的,予以依法查处。要发挥舆论监督的作用,对问题单位进行曝光,形成严查高压态势。下一步城乡建设局还要细化建筑工地扬尘考核管理办法,市环保局制订“绿色采购”实施细则。考核验收的结果要和“绿色采购”、建设和施工单位信用等级挂钩。

据悉,到2017年,常州环境空气质量要明显好转,优良天数逐年提高,细颗粒物浓度比2012年下降20%左右。 张伟 陆文杰



### 特勤开展反恐训练

两会期间,武进区公安局巡防大队特勤队员们加强反恐处突课目训练,训练近于实战,注重实用,讲究实效,切实提升公安对社会面治安掌控的快速反应能力。 徐旻 葛小林 文/摄

## 私改汽车部件 4S店拒绝“包修”

为达到震撼的“出场效果”,近年来越来越多的车主对爱车进行了改装,可由此带来的问题也不少。上周,市民胡先生就因为私自改装了多功能显示屏,出现问题后,4S店拒绝“包修”。

去年年底,胡先生在钟楼汽车城买了一辆某品牌SUV。提车时,胡先生发现汽车前部的多功能显示屏有花屏现象,马上反映给4S店。经检测,4S店初步判断是因为线头松动,于是进行了相应预处理,并告诉胡先生,使用一段时间如果还有问题,可以提供汽车“三包”服务。

事后,胡先生私自找朋友改装了汽车原车的多功能显示屏,加装了一个汽车导航。没想到却因此导致显示屏出现黑屏现象。这时,胡先生再次找到4S店,却被告知“汽车显示屏已被车主私

自拆装过,不能为消费者提供免费维修及更换受损配件的‘三包’服务”。胡先生为此投诉到工商钟楼分局开发区工商所。

接到投诉后,工商人员第一时间与4S店取得了联系。从4S店提供的汽车说明书上可以看到,汽车多功能显示屏为不可擅自拆解改装的部件。依据《家用汽车产品修理、更换、退货责任的规定》第三十条第三项规定,“在家用汽车产品包修期和三包有效期内,存在下列情形之一的,经营者对所涉及产品质量问题,可以不承担本规定所规定的责任;使用说明中明示不得改装、调整、拆卸,但消费者自行改装、调整、拆卸而造成损坏的。”工商人员表示,按照国家规定,4S店拒绝消费者的“三包”请求,并不违反法律。 钟工 王玉

### 提醒 汽车改装也要订个合同

工商部门提醒有车一族,最好认真阅读一下汽车“三包”条例第六章关于三包责任免除的规定,注意哪些情况经营者可以不承担“三包”责任。

工商部门表示,车主改装汽车需谨慎,一定要与对方订立改装合同,如发生改装不当造成损坏等情形,可以依据合同提起索赔请求,维护自身合法权益。

### 金融知识普及之窗

## 市民可以每年两次 免费查询个人信用报告 对报告有疑问可提异议申请

上周我们为市民介绍了如何查询个人信用报告等问题,让大家对个人信用报告查询有了大致的了解。读者反映很好,纷纷致电快报,询问更多关于个人信用方面的问题。本期,中国人行常州中心支行的相关人士再次对市民朋友的热点关注给予解答。

### 1. 查询个人信用报告是否收费?

答:《征信管理条例》规定个人每年可以两次免费查询自己的信用报告。在信用报告查询收费的相关管理制度出台以前,查询部门提供信用报告查询服务时暂不收费。

### 2. 认为信用报告上的内容不准确,是否可以提出异议?

答:可以。个人认为信用报告中的信息存在错误、遗漏的,可以自己或委托他人向中国人民银行征

信中心或者您所在地的人民银行征信管理部门提出异议,也可以向您信用报告上的信息报送机构(比如商业银行等)提出异议。

如果您亲自向中国人民银行的征信管理部门提出个人信用报告的异议申请,应填写《个人信用报告异议申请表》,同时提供有效身份证件供查验,并留有效身份证件复印件备查。如果您委托他人代理向中国人民银行的征信管理部门提出异议申请,代理人须提供委托人(您自己)和代理人的身份证原件及复印件、委托人的个人信用报告、授权委托书、授权委托公证证明。

### 3. 提出异议申请后多长时间能得到答复?

答:异议受理机构应该自收到异议之日起20日内对异议进行核查和处理,并将结果书面答复异议人。 人行宣

## 政府72亿资金 助企业度“钱荒”

受宏观经济形势影响,常州部分企业生存压力加大,短期资金周转困难。自2012年8月起,常州专门设立了政府应急专项资金,帮助企业度过“钱荒”。昨日,记者从常州财政局获悉,截至2014年2月底,政府应急资金已累计为常州市区91家符合条件的高新技术企业、星级以上工业企业转贷492笔,转贷金额72.02亿元,而对企业收取的利息费用仅为银行贷款基准利率的60%。

据悉,政府应急资金有效缓解了企业资金紧张的矛盾,一定程度上也阻止了担保链风险范围扩大。 常财 王玉

## “金三”第一周 住宅仅成交603套

“金三”已经开场,但常州楼市还是比较冷清。据365地产家居网数据显示,3月3日到3月9日,常州五大区共签约商品房967套,环比前一周下跌18%;住宅成交603套,比前一周下跌31%。

业内人士表示,2月是楼市淡季,如今3月首周比2月还要淡,那说明楼市真的很淡了。由于近期常州新房市场鲜有新鲜房源入市,楼市总体成交不给力,加上各地地产大亨唱衰今年楼市,对购房者心理也产生了一定影响。今年“金三”到底能不能扭转局势,可能要看3月中下旬的成交情况了。 张敏